

ру, однажды преданную святымъ (Иуд. 1, 3), не стра- шась ни въ чемъ противниковъ (Филип. 1, 28), ибо Тотъ, Кто въ насъ, больше того, кто въ міръ (1 Иоан. IV, 4).

Стул. С.-П.В. духъ академ. Николай Смирновъ.

Поученіе въ недѣлю о Сомѣ.

Нынѣ было слѣдующее апостольское чтеніе: „руками апостоловъ совершались въ народѣ мно- гія знаменія и чудеса; и всѣ единодушно пре- бовали въ притворѣ Соломоновомъ. Вѣрующіе боѣе и боѣе присоединялись къ Господу, такъ что выносили больныхъ на улицы и полагали на постеляхъ и кроватяхъ, дабы хотя тѣнь про- ходящаго Петра осѣняла кого изъ нихъ. Сходи- лись также въ Иерусалимъ многие изъ окрестныхъ городовъ, неся больныхъ и нечистыми духами одержимыхъ, которые и исцѣлялись всѣ. Перво- священникъ же и съ нимъ всѣ, принадлежавшіе къ ереси саддукъской, исполнились зависти и наложили руки свои на апостоловъ, и заключи- ли ихъ въ народную темницу. Но ангелъ Госпо- день ночью открылъ двери темницы и, выведши ихъ, сказалъ: идите и, ставъ во храмъ, говорите народу всѣ слова жизни“ (Дѣян. 5, 12—20).

Изъ сказаннаго апостольскаго чтенія мы можемъ видѣть, что первенствующіе христіане поддерживали между собою единодушіе, и въ единодушій набожность: они охотно собирались въ храмъ на молитву, охотно слушали евангель- ское ученіе отъ апостоловъ, и Богъ для такихъ вѣрующихъ творилъ чудеса чрезъ апостоловъ. Церковь быстро возрастала. Первоначальные вѣ- рующіе члены церкви были изъ иудейскаго на- рода, всѣ святые апостолы были изъ иудейскаго народа; а большая часть сего народа не виела ученію апостоловъ, упорно остались при своемъ невѣрїи даже до сего дня. Такое раздѣленіе произошло въ народъ, вѣкогда любимомъ отъ Бога. Подобно тому, какъ произошло отдѣленіе въ сомѣ святыхъ ангеловъ: одни святые ангелы остались вѣрны Богу, сотворившему ихъ, а другіе безповоротно отпали отъ Бога. Разительные примѣры и весьма поучительные для насъ.

Невѣрующая часть иудеевъ воздвигла гоне- ніе на вѣрующихъ христіанъ, особенно на апо- столовъ. Дѣписатель говоритъ, что невѣрующіе востали на апостоловъ по зависти. Зависть воз- будилась вслѣдствіе гордости: какъ это де ста- ли слушать ученіе какихъ то бѣдныхъ рыбаковъ; пожалуй дойдетъ дѣло до того, что прежнихъ

учителей—фарисеевъ и саддукеевъ—совсѣмъ оста- вить. Таковая зависть была выражена невѣ- рующими вождями народа иудейскаго и по отно- шенію къ Иисусу Христу. (Иоан. 12, 19). Что про- повѣдали тогда апостолы народу иудейскому? было ли въ ихъ проповѣди что либо противо- законное, неосновательное? Апостолы разъясняли іудеямъ ветхозавѣтныя пророчества, въ настоя- щее время исполнившіяся, они проповѣдывали то, что преподавалъ имъ Иисусъ Христосъ во вре- мя своего пребыванія съ ними, они проповѣды- вали по внушенію Святаго Духа (Матѣ. 10, 20). И добрые люди, не утратившіе вѣры въ Бога, поняли и приняли ученіе и разъясненіе апо- столовъ, а развращенные, гордые и невѣрующіе оста- лись при своемъ упорствѣ. Апостолы, пропо- вѣдую новое христіанское ученіе, не злоупотре- били свободой слова: они проповѣдывали исти- ну, основанную на священномъ писаніи ветхаго завѣта, они проповѣдывали усвоенное ими отъ Христа. А теперь, послушаешь, часто злоупотре- бляютъ данною свободой слова: проповѣдуютъ неосновательное, иногда ни съ чѣмъ несообраз- ное, высказываютъ каждый то, что у него нако- пилось и развилось въ бѣдной, больной душѣ, и такія выходятъ словоизверженія, что становит- ся прискорбно и даже омерзительно выслушивать ихъ. Странное иногда совершается въ нашемъ мірѣ: меня не смѣй обижать словомъ, со мной вѣжливо обращайся, ибо нынѣ равенство, а я тебя могу невозбранно похабить, какъ мнѣ взду- мается, ибо дана свобода слова. Все переверну- лось верхъ дномъ. Исполковъ вѣковъ и до настоя- щихъ дней идетъ упорная борьба добра со зломъ: зло всегда усиливается подавить добро; зло воз- стааетъ нетолку противъ слабого человѣка, но даже дерзаетъ воставать противъ Бога, противъ явныхъ обнаруженій, чрезъ людей, силы Боже- ственной; какъ поступили гонители апостоловъ. Изъ этого вытекаетъ весьма безотрадное заклю- ченіе по отношенію къ невѣрующимъ и развра- щеннымъ людямъ. Господь говоритъ: „всякое дерево познается по плоду своему; потому что не собираютъ смокъ съ терновника, и не сни- маютъ винограда съ кустарника. Добрый чело- вѣкъ изъ добраго сокровища сердца своего вы- носитъ доброе; а злой человѣкъ изъ злого со- кровища сердца своего выноситъ злое, ибо отъ избытка сердца говорятъ уста его“ (Лук. 6, 44, 45). Аминь.